

E.U. Rechaza la Posición Conjunta Franco-Mexicana



WASHINGTON, agosto 30. (AP).— Estados Unidos expresó su desacuerdo con la declaración conjunta mexicano-francesa, que reconoce a dos grupos izquierdistas como "fuerzas políticas representativas" en El Salvador. Un vocero del Departamento de Estado dijo que si bien la declaración "expresa varios puntos importantes con los que estamos de acuerdo", Estados Unidos está en desacuerdo con lo que estima que equivale a eludir el proceso electoral en El Salvador.

"Creemos que es importante reconocer que el FMLN (Frente Farabundo Martí de Liberación Nacional) y el FDR (Frente Democrático Revolucionario), representan sólo una parte de un panorama político mucho más amplio en El Salvador", dijo el vocero. Agregó que el proceso electoral ofrece la mejor esperanza para la reconciliación de estos diversos grupos y subrayó nuevamente el compromiso de Estados Unidos hacia "el desarrollo" de ese pro-

ceso. Pero la declaración del Departamento de Estado afirma que el Gobierno norteamericano está de acuerdo con la preclusión de los dos Gobiernos "por el sufrimiento del pueblo salvadoreño" y cree que "depende de los propios salvadoreños encontrar una solución justa y duradera a la crisis política de su país, libre de intervención exterior y haciendo énfasis en la necesidad de elecciones libres".

Papa Preocupado por la Amenaza Guerra Atómica

CASTELGANDOLFO (Italia), agosto 30. (EFE).— El Papa Juan Pablo II expresó hoy domingo aquí, con ocasión del 42 aniversario del estallido de la Segunda Guerra Mundial, su preocupación ante el peligro de una guerra nuclear. El Pontífice desarrolló en ese sentido la reflexión que había iniciado el domingo anterior, en su alocución del "Angelus", con una alusión implícita a la decisión estadounidense referente a la bomba de neutrones. Hoy, ante unas 14,000 personas reunidas en esta residencia de verano de los Papas, Juan Pablo II habló del tema de la Segunda

Guerra Mundial y de la carrera de armamentos nucleares sucesivamente en italiano y polaco. A la fecha del 1º de septiembre, dijo en primer lugar el Papa, "está vinculado el doloroso y trágico recuerdo del estallido de la terrible Segunda Guerra Mundial", y es un aniversario, añadió, que "no podemos olvidar". Seguidamente, el Pontífice recordó que, el pasado mes de febrero, durante su visita a Japón, había realizado una "peregrinación" a Hiroshima y Nagasaki, "precisamente donde, con la explosión de las primeras bombas atómicas".

—Favor pase a la página 25.

HERIDO EN ATENTADO.— Teherán, agosto 30. El Presidente iraní, Mohammad Ali Rajai (foto) y el Primer Ministro Hojatoleslam Mohammad Javad Bahonar, resultaron hoy heridos, en un atentado terrorista, en Teherán. (UNIFAX II de UPI).

Heridos en Atentado Pdte. y Premier de Irán

BEIRUT, agosto 30. (AP).— El Presidente Ali Rajai y el Primer Ministro, Hojatoleslam Mohammad Javad Bahonar, resultaron heridos y varios empleados murieron al ocurrir hoy un poderoso estallido en el edificio en que se encuentran las oficinas del Premier, en el centro de Teherán, dijo Radio Teherán. Ambos fueron hospitalizados, dijo a Emisora estatal. No se tenían informes sobre la extensión de las heridas sufridas por Rajai y Bahonar. El Presidente del Parlamento, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, dijo que am-

bos se hallaban en la misma oficina, acompañados por varios funcionarios, cuando ocurrió el estallido, según afirmó Radio Teherán. Rafsanjani citó a una sesión extraordinaria del Gabinete, para tratar el asunto, dijo la Radio. La agencia noticiosa Pars dijo que cinco personas murieron y 15 quedaron heridas y que algunas de las víctimas presentaban extensas quemaduras, haciendo imposible identificar a los muertos. Pars dijo que ambulancias y un helicóptero

—Favor pase a la página 41.



ATACO SINAGOGA.— Viena, agosto 30. Uno de los hombres que atacaron a una sinagoga de Viena, yace herido, mientras que agentes de la policía le apuntan con pistolas. (UNIFAX II de UPI).

Hungría Apoyará a la Empresa Privada

BUDAPEST, agosto 30. (EFE).— Hungría fomentará la creación y desarrollo de las empresas industriales privadas, a partir del 1º de enero de 1982. Así lo establece, según la Agencia Oficial "MTI", la ordenanza del Consejo de Estado húngaro, emitida el viernes, según la cual se abren nuevas posibilidades de cooperación entre empresas privadas pequeñas y los grandes com-

plejos industriales del Estado. Asimismo se prevé la unión de los artesanos en asociaciones, así como su equiparación a los trabajadores de las empresas estatales, en cuando a los beneficios de la seguridad social. De este modo los pequeños empresarios privados —artesanos y comerciantes—, recibirán pensión de vejez, seguro de accidente, etc.

Frías Relaciones entre Guatemala y los EE.UU.

GUATEMALA, 30 agosto. (Por Ricardo Medina). (ACAN-EFE). Las relaciones entre los Estados Unidos y Guatemala, no están siendo, ni mucho menos, una "luna de miel". La reciente visita de los Congresistas norteamericanos Pat Schroeder y Thomas Petri, a quienes el general Lucas ha calificado de "rocastristas", ha puesto de manifiesto la falta de entendimiento que, por el momento, hay entre Washington y la ciudad de Guatemala. Los congresistas dijeron que exigen "elecciones libres y abiertas en Guate-

mala". "Reconocemos que las relaciones entre Estados Unidos y Guatemala dependen mucho de que el proceso electoral sea libre, y esperamos que el Gobierno de Guatemala sea capaz de llevarlas a cabo de forma abierta", dijeron los norteamericanos. Tampoco hay que olvidar tres puntos conflictivos en las posiciones de ambos países: La inclusión de Guatemala en la "lista negra" del turismo norteamericano, la decisión de no vender armamento al ejército del General Lu-

—Favor pase a la página 30.

Atacan Sinagoga en Viena

VIENA, agosto 30. (UPI).— La policía arrestó a tres árabes en relación con el ataque a una sinagoga, que dejó un saldo de dos muertos y 19 heridos. Dos de los terroristas participaron en el ataque, de ayer y un tercero fue encontrado en un departamento esperando a los otros, dijo la policía. Agregó que los terroristas árabes que atacaron la sinagoga recibieron sus órdenes solamente cuatro días antes. Los terroristas no identificaron a sus superiores, y se limitaron a decir que representaban al grupo Al Assifa, una facción militar de la Organización para la Liberación de Palestina. Un funcionario policial dijo que "el terrorista que resultó herido en el ataque dijo llamarse Ali Jussuf, que representaba al grupo Al Assifa, y que se había deshecho de su pasaporte antes del ataque".

El segundo terrorista fue identificado como Hesham Mohammed Rajeh, un estudiante de Austria. —Favor pase a la página 39.

Sudáfrica se Retira de Angola

WINDHOEK, Africa Sudoccidental-Namibia, agosto 30. (UPI).— Las fuerzas sudafricanas comenzaron a retirarse hoy de la ciudad angolana de Xangango, a unos 100 kilómetros de la frontera con Namibia, después de seis días de una operación de limpieza, que dejó un saldo de 450 bajas entre los soldados y guerrilleros angoleños. Un vocero militar sudafricano dijo que "hemos comenzado un retiro estratégico. Esto toma tiempo, y debemos tener cuidado. Somos muy vulnerables con respecto a cualquiera que quiera vengarse". Agregó que algunas tropas quedaron en Angola, abriendo camino para llevar toneladas de maquinarias de fabricación soviética, que fueron capturadas, pero que la mayoría de sus soldados ya estaban en territorio de Namibia. Los funcionarios militares consideraron que la incursión destinada contra los guerrilleros negros de la Organización Popular

En Costa Rica Califican de Insultante Posición de Sandinistas

SAN JOSE, agosto 30. (AP).— El influyente Diario "La Nación" calificó de "non grato" al Embajador de Nicaragua en Costa Rica, Roberto Leal, por su participación en una polémica en torno a los restos del héroe nacional costarricense, Juan Santamaría. En un editorial que ocupa toda una plana de ese periódico, se asegura que el diplomático nicaragüense adoptó una posición "insultante" hacia los costarricenses en los últimos días. La polémica histórica se inició hace pocos días, cuando los miembros de una Comisión de Expertos

Locales afirmaron que los supuestos restos óseos de Juan Santamaría que envió el gobierno nicaragüense "son sólo huesos de animales". Los restos fueron desenterrados cerca de una iglesia de Rivas, ciudad nicaragüense localizada a 150 kilómetros al sur de Managua, donde el héroe costarricense murió combatiendo a mercenarios norteamericanos que en 1856 invadieron Nicaragua e intentaban apoderarse de todas las naciones centroamericanas. Los huesos fueron traídos a Costa Rica y de-

—Favor pase a la página 30.



ATAQUE TERRORISTA.— París, agosto 30. Entrada del hotel Intercontinental, tras atentado terrorista. Varias personas resultaron heridas. (UNIFAX II de UPI).

—Favor pase a la página 19.